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Blank Valley College # Resp- Your Institution Private Univs All 4+ Year Insts 
All Respondents ondents Men Women Total Men Women Total Men Women Total

Number of Students 526   33.7 66.3 100.0 37.4 62.6 100.0 35.8 64.2 100.0 
Freshman estimates:Chances are very 
good that he/she will  

Be elected to a student office          508   8.8 3.0 4.9 3.9 4.5 4.3 4.4 4.3 4.3  
Be satisfied with your college          507   59.1 61.6 60.7 55.0 63.0 60.0 55.4 62.7 60.1  
Change career choice                    507   14.0 16.7 15.8 12.5 15.9 14.6 13.4 15.5 14.8  
Change major field                      510   14.0 18.0 16.7 12.9 15.5 14.5 13.0 15.0 14.3  
Drop out permanently (exclude           
   transferring)                        508   0.6 0.3 0.4 0.4 0.3 0.3 0.6 0.3 0.4  
Drop out of this college temporarily    
   exclude transferring)                506   3.6 0.0 1.2 0.4 0.3 0.3 0.7 0.3 0.5  
Fail one or more courses                511   2.3 0.6 1.2 0.2 0.7 0.5 0.7 0.6 0.6  
Get a bachelor's degree (B.A.,B.S.,etc.) 510   81.9 83.2 82.7 82.6 85.5 84.4 79.5 84.1 82.5  
Get a job to help pay for college       
   expenses                             511   35.7 50.9 45.8 35.3 40.9 38.8 36.6 44.6 41.7  
Get married while in college            506   14.2 8.6 10.5 2.1 2.4 2.3 2.9 3.3 3.2  
Join a social fraternity, sorority,     
   or club                              511   26.5 31.1 29.5 14.7 28.1 23.1 15.1 24.1 20.9  
Make at least a "B" average             510   62.9 61.5 62.0 64.2 58.2 60.4 59.9 58.8 59.2  
Need extra time to complete your degree 
   requirements                         508   13.0 11.8 12.2 3.8 4.6 4.3 5.6 5.9 5.8  
Play varsity/intercollegiate athletics  509   17.5 8.9 11.8 13.6 8.3 10.3 25.5 14.9 18.7  
Transfer to another college before      
   graduating                           509   8.2 5.0 6.1 2.9 2.9 2.9 3.7 3.6 3.7  
Work full time while attending college  509   5.3 3.2 3.9 2.4 2.0 2.2 2.2 2.4 2.3 

Events actually occurring during college 
Been elected to student office          526   14.7 8.6 10.6 11.5 12.4 12.1 12.2 12.4 12.3  
Was satisfied with this college [2]     522   88.6 92.8 91.4 80.2 84.0 82.6 82.5 86.0 84.8  
Changed career choice [2]               385   45.7 41.9 43.1 39.4 42.3 41.2 44.2 46.3 45.5  
Changed major field [2]                 402   35.7 35.5 35.6 36.4 43.2 40.6 41.6 45.2 43.9  
Withdrawn from school                   526   5.1 2.0 3.0 2.8 2.4 2.5 2.3 1.9 2.0  
Taken a leave of absence                526   4.0 2.9 3.2 5.0 4.3 4.5 4.0 4.1 4.1  
Failed one or more courses              526   25.4 16.3 19.4 16.0 11.1 12.9 16.5 11.3 13.2  
Earned a bachelor's degree [2]          513   99.4 98.8 99.0 76.9 71.2 73.3 82.6 80.0 80.9  
Had a part-time job on campus           526   58.2 68.2 64.8 51.5 53.4 52.7 54.5 57.8 56.6  
Had a part-time job off campus          526   67.8 67.6 67.7 57.0 58.8 58.1 53.4 58.8 56.8  
Gotten married                          526   13.0 8.3 9.9 1.1 1.3 1.2 2.7 2.7 2.7  
Joined a social fraternity or sorority  526   54.8 42.7 46.8 20.0 30.3 26.4 20.3 20.0 20.1  
Got "B" or better college GPA [2]       523   85.1 87.6 86.8 83.0 89.7 87.2 82.1 89.5 86.8  
Entered college more than 4 yrs ago [2] 394   34.5 25.7 28.9 23.1 16.6 19.1 13.8 10.9 12.0  
Participated in intercollegiate football
   or basketball                        526   11.9 6.0 8.0 11.5 2.9 6.1 15.1 3.9 7.9  
Participated in other intercollegiate   
   sport                                526   16.4 10.3 12.4 18.4 13.1 15.1 25.2 18.1 20.6  
Transferred from another college        526   11.3 14.0 13.1 7.8 6.7 7.2 7.5 7.6 7.6  
Worked full-time while attending school 526   15.8 11.2 12.7 14.0 10.5 11.8 10.7 9.2 9.7 

Other activities since entering college  
Participated in student government      526   16.4 12.3 13.7 9.9 10.2 10.1 12.7 12.2 12.4  
Taken a remedial course                 526   9.0 8.3 8.6 3.5 3.1 3.3 5.4 5.0 5.1  
Taken an ethnic studies course          526   15.8 28.1 24.0 34.0 38.7 37.0 32.3 39.4 36.8  
Taken a women's studies course          526   1.1 24.9 16.9 10.0 27.8 21.1 9.6 26.6 20.5  
Attended a racial/cultural awareness    
   workshop                             526   13.0 23.2 19.8 20.7 29.6 26.3 21.0 30.2 26.9  
Had a roommate of different race/       
   ethnicity                            526   36.7 31.2 33.1 41.1 37.2 38.6 35.2 32.1 33.2  
Participated in an ethnic/racial student
   organization                         526   7.3 7.2 7.2 17.4 20.9 19.6 12.6 16.0 14.8  
Enrolled in honors or advanced courses  526   21.5 27.5 25.5 25.4 24.7 24.9 22.4 25.0 24.1  
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Tutored another student                 526   30.5 26.6 27.9 30.2 29.2 29.6 32.0 31.7 31.8  
Participated in an internship program   526   52.5 45.0 47.5 38.4 36.8 37.4 39.8 40.7 40.4  
Participated in leadership training     526   24.9 20.9 22.2 19.4 23.4 22.0 22.0 24.1 23.4 

Academic activities in the year 
preceding freshman entry 

Studied with other students             526   86.4 91.1 89.5 90.0 93.0 91.9 87.7 92.2 90.6  
Voted in a student election [3]         491   35.8 31.0 32.6 31.3 34.5 33.3 28.6 31.1 30.2  
Was bored in class [3]                  526   41.2 36.4 38.0 32.3 33.5 33.0 34.5 32.4 33.2  
Was a guest in a teacher's home         525   39.8 36.1 37.3 29.8 30.5 30.2 30.8 30.8 30.8 

Academic activities since entering
college  

Studied with other students             522   95.5 97.7 96.9 93.9 97.2 96.0 95.3 97.1 96.4  
Voted in a student election [3]         515   26.2 17.2 20.2 17.1 21.5 19.9 22.1 23.9 23.2  
Felt bored in class [3]                 520   33.3 33.5 33.5 34.4 27.5 30.1 33.3 26.6 29.0  
Have been a guest in a professor's home 518   82.2 60.2 67.6 28.5 32.0 30.7 45.4 43.9 44.4  
Worked on independent study projects    512   61.8 52.8 55.9 50.1 45.0 46.9 55.9 53.0 54.0  
Took interdisciplinary courses          501   59.2 51.2 53.9 56.6 56.6 56.6 58.6 59.3 59.0  
Discussed course content with students  
   outside of class [3]                 525   65.3 74.2 71.2 63.1 70.2 67.6 64.4 72.5 69.7  
Worked on group projects in class       525   98.3 98.6 98.5 94.7 94.2 94.4 96.0 96.6 96.4  
Participated in intramural sports       507   81.4 43.9 56.6 64.7 33.4 45.1 68.1 35.8 47.4  
Failed to complete homework on time     522   71.6 61.6 64.9 66.0 58.2 61.1 68.2 58.9 62.2  
Did extra (unassigned) work for a       
   course [3]                           522   7.4 10.1 9.2 10.8 9.5 10.0 9.6 9.5 9.5  
Challenged a professor's ideas in class 521   76.0 64.2 68.1 77.4 67.3 71.0 79.0 69.0 72.6  
Felt your comments were not taken       
   seriously by faculty                 523   65.7 61.2 62.7 58.1 57.5 57.8 58.7 58.2 58.4  
Turned in course assignments            
   electronically                       524   80.7 75.3 77.1 68.3 63.7 65.4 67.8 60.5 63.1  
Received course assignments through     
 the Internet                           522   83.3 78.7 80.3 79.8 75.7 77.2 75.7 68.9 71.3  
Missed class due to employment          522   40.2 23.0 28.7 31.9 22.8 26.2 28.6 21.4 23.9 

General activities in the last year 
(reported in freshman year)  

Attended a religious service            526   95.5 93.4 94.1 83.4 86.9 85.6 85.8 88.8 87.7  
Discussed politics [3]                  524   22.7 9.8 14.1 25.7 19.7 21.9 23.9 16.7 19.3  
Drank beer                              525   28.4 33.2 31.6 57.0 49.7 52.4 54.4 44.0 47.7  

Page 2 of 3



2000 CSS+CIRP INSTITUTIONAL SUMMARY 9001

Blank Valley College # Resp- Your Institution Private Univs All 4+ Year Insts 
All Respondents ondents Men Women Total Men Women Total Men Women Total

Drank wine or liquor                    523   29.5 40.1 36.5 54.6 59.1 57.4 51.3 52.7 52.2  
Felt depressed [3]                      523   7.4 8.1 7.8 5.2 7.9 6.9 5.6 8.8 7.7  
Felt overwhelmed by all I had to do [3] 524   23.3 38.2 33.2 19.9 38.5 31.6 18.6 37.8 31.0  
Overslept and missed a class or         
   appointment                          525   31.6 31.6 31.6 28.4 27.0 27.5 27.8 26.8 27.2  
Participated in organized demonstrations 523   44.6 39.7 41.3 32.2 33.9 33.3 34.7 38.1 36.9  
Performed volunteer work                523   75.7 79.2 78.0 81.0 87.3 85.0 79.9 86.8 84.4  
Smoked cigarettes [3]                   526   4.5 6.6 5.9 6.9 8.2 7.8 6.5 7.6 7.2  
Socialized with someone of another      
   racial/ethnic group [3]              494   71.6 66.0 67.8 69.2 75.9 73.4 63.1 69.1 67.0 

(reported in 2000) 
Attended a religious service            523   88.1 78.7 81.8 63.6 70.6 68.0 67.1 74.5 71.9  
Discussed politics [3]                  522   21.0 6.9 11.7 16.5 13.6 14.7 17.9 12.5 14.4  
Drank beer                              521   53.1 49.1 50.5 82.4 71.7 75.7 79.2 66.4 70.9  
Drank wine or liquor                    520   61.7 67.5 65.6 81.3 84.2 83.1 78.5 80.5 79.8  
Felt depressed [3]                      521   4.0 4.6 4.4 6.7 9.7 8.6 5.9 8.1 7.3  
Felt overwhelmed by all I had to do [3] 522   33.1 48.7 43.5 24.4 41.8 35.3 23.6 41.1 34.9  
Overslept and missed class or           
   appointment                          522   73.1 58.2 63.2 66.9 58.4 61.6 67.5 56.1 60.1  
Participated in organized demonstrations 522   16.5 15.9 16.1 14.2 14.8 14.6 17.7 20.6 19.6  
Performed volunteer work                523   82.4 79.8 80.7 63.7 77.3 72.2 69.2 78.6 75.3  
Smoked cigarettes [3]                   523   6.3 11.5 9.8 11.5 12.2 11.9 11.2 11.7 11.5  
Socialized with someone of another      
   racial/ethnic group [3]              523   47.7 38.9 41.9 52.1 56.0 54.6 46.6 47.2 47.0  
Felt lonely or homesick                 523   41.5 72.0 61.8 49.6 66.2 60.1 46.8 65.9 59.2  
Lost my temper                          523   59.1 62.0 61.0 61.2 59.4 60.1 61.6 61.6 61.6  
Sought personal counseling              522   14.8 17.9 16.9 11.0 17.4 15.0 11.7 19.0 16.4  
Took a prescribed anti-depressant       522   3.4 4.3 4.0 5.6 6.6 6.2 5.1 7.2 6.4  
Voted in a state/national election      520   53.4 43.4 46.7 46.8 43.5 44.7 50.5 46.5 47.9 

Since entering college, have you per- 
formed any community/volunteer service? 526    

As part of course or class              56.5 63.6 61.2 29.6 42.4 37.6 34.8 44.0 40.7  
As part of a collegiate-sponsored       
   activity (sorority, campus org.,     
   etc.)                                58.2 56.7 57.2 41.3 54.8 49.7 46.6 52.9 50.6  
Independently through a non-collegiate  
   group (church, family, etc.)         54.8 52.1 53.0 32.9 41.9 38.5 37.4 44.0 41.6 
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